



时序轮替,见证奋斗足迹;实干苦干,成就奋进梦想。2021年是“十四五”开局之年,是中国共产党成立100周年,也是南通市第一人民医院与上海交通大学医学院附属仁济医院合作高质量共建新院的关键之年。全院上下高擎信仰旗帜,奋战疫情防控与医院高质量发展双战场,砥砺奋进、勇毅革新,共绘新蓝图、书写新篇章,取得了“两手抓、双胜利”的优异成绩,为医院“十四五”跨越式发展开好局、起好步。



砥砺奋进新征程 同心共筑健康梦



红心向党, 党建引领凝聚攻坚合力

院党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,扎实开展党史学习教育,隆重庆祝建党百年,在百年党史中感悟思想伟力、强化政治担当、汲取奋进力量。医院不断推动党建与业务互融共促,以“为群众办实事”“两在两同建新功,攻坚有我显担当”行动为抓手,紧盯群众“急难愁盼”和发展“难堵短空”,形成并落实“为群众办实事”清单9项、“攻坚”清单55项,相关特色做法受到“学习强国”等主流媒体报道超百余次。健全完善文明城市长效管理机制,开展“三查联动”50余场,实现问题“立行立改、日清日结”。院党委获评市卫健委“先进基层党组织”。

初心为民, 率先作为彰显大院担当

200余人次奔赴前线,支援南京、扬州等地疫情防控,圆满完成援助任务,3人次获市厅级表彰。“四个率先”筑牢全院全员全流程疫情防控屏障,获国务院联防联控组等各级领导、专家肯定。发挥龙头引领带动作用,通州湾分院签约揭牌,合力打造省级医康养结合示范机构,开展全市域高层次人才医疗服务合作。成功创建江苏省首个水上紧急医学救援基地;联合市疾控中心共同推进心脑血管医疗协同示范中心建设试点。医院帮扶工作得到国家级认可,获评“对口帮扶-医院能力再提升”优秀单位实践案例;“急救走基层”公益项目连续开展200期,4.5万人受训,助力提升基层急救质量,项目负责人荣获“中国好医生”称号。着力打造“智慧医院”,在全市率先通过电子病历五级评审,成为南通市唯一入围艾力彼全国“地级城市智慧医院50强”单位。



携手仁济, 共筑沪通一体健康梦

从2021年4月18日上海仁济南通医院正式签约揭牌,到9月起仁济管理团队先后到位,再到12月首批仁济专家团队开启常态化坐诊……市一院与上海仁济医院共同探索沪通健康一体化示范模式、共建区域医疗中心进入实质性阶段。作为沪通两地规划最早、规模最大、程度最深的卫生健康合作项目,两院对照区域医疗中心建设标准,迅速围绕学科规划、人才培养、内涵提升开展调研,探索同质化共建,优化“一科一策”对接方案、共研国级项目、共建“医苑论坛”、共享名医坐诊、共展高新技术、共推绩效改革,合力打造沪通公共服务一体化标志性项目。

逐梦一流, 学科人才建设争先进位

医院已形成由1个省级创新团队、15个省级临床重点专科、11个市级临床医学中心(含建设)、17个市级医学重点学科(含建设)、8个市级医学创新团队(含建设)、37个市级临床重点专科组成的学科群。中医科被评为全国综合医院中医院工作示范单位,护理学、神经外科学、烧伤外科学、皮肤病学等多个学科位列中国医院科技量值百强,其中护理学连续3年位列前50强。入选首批国家级神经介入建设中心,“冠心病介入”“心律失常介入”获国家级培训基地资质,检验科ISO15189正式通过国家评审,医院被确定为市属唯一罕见病定点治疗机构。医院拥有各级各类医学人才365人,其中百余人获省市级以上人才称号。全年新增省市级副主委及以上任职5人次,2人获江苏省“双创人才”、66人获市级医学人才。获批设立南通大学脊柱脊髓疾病研究所,与市卫生高职校签订全面合作备忘录,领建南通

市成果转化研究院。获立科研项目99项,其中国自然2项、省厅级20项。获省厅级科技奖励7项、全国临床创新与发明大赛一等奖。

守正创新, 文化品牌建设开创新局面

医院连续9年蝉联“江苏省文明单位”称号,精神文明建设再上新台阶。为促进医院宣传工作提质增效,不断强化队伍和阵地建设,选拔组建新一轮高素质通讯员队伍,开展“进阶式”“点菜式”的全链条专业培训,同时开通官方微博号,开设“一院专家说”等科普栏目,实现报道量质齐升。聚焦新院建设、仁济合作、学科发展、先进典型,打造“名医、名科、名院”品牌宣传,外科成功举办首次手术直播活动,累计观看量超66万人次;全年荣获国家及省市级媒体报道200余次,“成功救治0.9公斤巴掌婴儿”新闻登上微博热搜总榜第三,微博话题阅读量达1.4亿、点赞量达5.6万,创历史新高。制作微视频《为人民服务永刻心间》荣获省老干部局优秀党课案例、市老干部局微视频评选一等奖,2021年南通市“庆百年开新局话幸福”网络文化季“红色记忆”特别奖。

勇立潮头逐浪高,奋楫扬帆正当时。2022年是“十四五”发展关键之年,是全市作风建设提升年,也是新院启用年、专科评审年、能力提升年。医院将严格按照市委、市政府及市卫健委部署要求,以“时不我待、只争朝夕”的紧迫感,肩负时代赋予医院发展的使命重托,聚焦“一个核心”,紧扣“两个导向”,深化“三大主线”,抓住“四个重点”,提升“八项能力”,攻坚克难、争先进位,确保新院序时高质启用,高水平打造沪通公共服务一体化标志性项目,为健康南通建设作出新的更大贡献。

